

张伦到菏泽开发区调研大气污染防治和水环境治理工作时强调:

持续改善环境空气质量，提升群众获得感满意度

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 丁宁)5月4日,菏泽市委副书记、市长张伦深入菏泽开发区,现场调研大气污染防治和水环境治理工作。市委常委、副市长王昌华,副市长曹临,市政府秘书长王新国,菏泽开发区党委书记、管委会主任练建军参加相关活动。

张伦一行先后来到市长江路快车道施工工地等处,详细了解污染源治理、相关工程项目进展、河湖水质等情况,协调解决相关问题。

张伦指出,要充分认识当前大气污染防治形势的严峻性和紧迫性,以更大决心、更高标

准、更实举措抓好大气污染防治工作。要对污染源进行全方位排查,细化方案、优化过程、精准施策,最大限度减少污染物排放。要坚持问题导向,强化执法监管,严格督查问责,采取有效举措,推动环境空气质量持续改善。

张伦强调,要完善运行管理机制,加强污水处理厂日常监管维护,提高设备工作效率和污水处理能力。要强化中水利用,大力提倡工业企业、景观用水、城市环境卫生用水等使用中水,提高水资源综合利用率。要压实责任,加强河道巡查和日常管理,及时清理清除河道水草

和垃圾,确保水质持续改善、稳定达标。要打通河湖水系,畅通水循环系统,提高自净能力。相关部门要保持高压态势,加强经常性、制度性执法检查,狠抓源头污染管控,严厉查处污水处理不达标、非法排污行为,切实把污染源管控到位。要抢抓工程施工有利时机,多上人员设备,倒排工期、挂图作战,规范施工、严格管理,加快推进相关基础设施建设,确保如期建成投用。要加强部门协同配合,健全完善常态化治理长效机制,促进水环境质量持续改善,不断提升群众的获得感满意度。

“五一”假期不停歇，菏泽开发区抓紧抓实疫情防控



当前,国内疫情多点散发,疫情防控形势依然复杂严峻。为防止“五一”假期因人员流动和聚集引发疫情传播,菏泽开发区严“防”以待、毫不松懈,进一步落实落细疫情防控各项措施,全力做好假期疫情防控工作,筑牢疫情防控防线,确保辖区居民度过一个健康、平安、祥和的节日。

“请提前打开健康码,快速通行……”5月4日,在菏泽火车站出站口,旅客们使用身份证或健康码快速通过闸机,对信息存在风险的旅客,闸机会自动报警,菏泽火车站疫情防控专班工作人员24小时在这里轮流值守检查。

“五一”假期,菏泽火车站客流量迎来小高峰,作为菏泽重要的门户,菏泽火车站疫情防控专班承担着至关重要的任务。“为严格落实‘外防输入、内防反弹’的防控策略,切实保障广大旅客生命安全和身体健康,火车站疫情防控专班严格

按照‘双码同查’的工作要求,严格管控和检查。”菏泽火车站疫情防控专班负责人张富生说,同时,在乘客出站口设有两个通道,通过健康码、行程码、体温测量等流程后,乘客还要在出口处进行免费核酸采样,严格做到来菏返菏人员“落地检”。

集中隔离场所作为疫情防控工作中极为重要的一环,是确保疫情可防可控的关键所在。为此,菏泽开发区在节假日前,组织召开全区集中隔离场所业务培训及实战演练工作会议,切实发挥集中隔离场所在疫情防控中的重要作用,规范运行集中隔离场所,加强隔离防控工作业务知识及经验学习,确保疫情防控措施具有针对性和系统性。

“为进一步降低疫情输入风险,开发区在常态化工作专班的基础上,近期又成立了建筑工地防疫专班、工业和民营企业职工核酸检测工作专班,加强建筑工地、企业等重点领

域的疫情防控力度,确保开发区疫情防控不留死角。”菏泽开发区疫情防控指挥办公室相关工作人员介绍说,“五一”期间,菏泽开发区采取县级领导带班和街镇分管领导轮流带班制度,强化人员安排,保证24小时有人在岗在位,应急值班电话保持24小时畅通。

此外,菏泽开发区以常态化督查推进工作出实效,坚决防止防控措施不到位情况,强化督查和责任追究,筑牢疫情防控线。

“节点”也是“考点”,面对劳动节期间疫情防控这张关键时间节点的“考卷”,菏泽开发区时刻绷紧绷牢疫情防控这根弦,坚决克服厌战情绪、麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,采取一切必要手段,全力以赴保障人民群众生命安全和身体健康,着力推动经济社会稳定高质量发展。牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 张芳

系列活动庆祝“五四”青年节



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)为迎接中国共产党第二十次全国代表大会、庆祝中国共青团成立100周年,团结引领广大青少年听党话、感党恩、跟党走,菏泽开发区教育系统在“五四”青年节到来之际,深入开展一系列主题活动,形成浓厚的教育氛围。

昨日,牡丹晚报全媒体记者了解到,结合我市疫情防控工作要求,菏泽开发区中小学生通过网络形式集体参与了由共青团菏泽市委、市教育局、市少工委联合举办的“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题团(队)日云直播活动。通过收看直播,该区少先队员、共青团员们深入学习共青团史、少先队史等有关内容,线上观摩“告别红领巾,迈向共青团”入团仪式示范活动以及“少先队员送祝福”“青年榜样我寻访”等极富教育意义的线上活动。

除线上活动外,菏泽开发区各中小学还相继开展了多种形式的线下主题活动。陈集镇中学团委组织开展“喜迎二十大,团员在行动”“学习青运史,凝聚奋进力”“迎‘五四’——我与团旗合影”等建团百年系列活动。菏泽市实验中学

举行“喜迎二十大,永远跟党走,奋进新征程”十四岁集体生日主题教育实践活动,激励青年学子树立远大志向、塑造良好人格,强化责任与担当。

中沙海小学各班召开“新少年,正青春”主题班会,点亮青少年信仰“灯塔”,引导学生了解“五四”青年节背景,体会“五四”青年节意义,传承“五四”精神,弘扬青春正能量,学校开展青年节征文、绘画比赛,同学们执青春之笔,抒报国情怀,绘时代画卷。

振兴路小学组织师生用诗歌朗诵,致敬先辈,一展歌喉,再唱山歌给党听;八一路小学组织少先队员“童声讲团史”;华英路小学在校党支部的组织领导下,举办以“我身边的青年榜样”为主题的系列活动,通过“红领巾广播站”播讲青年榜样故事,同学们则将从身边发现的榜样,写进文章,还有的同学走上演讲台,表达对新时代青年榜样的崇敬之情。

菏泽开发区各学校通过此次“五四”青年节系列活动,进一步增强青少年的时代感和使命感,引导他们把个人的梦想和中国梦紧密结合,胸怀中国梦,永远跟党走,奋进新征程。

加速减税降费落地 让企业享受财政春风

减税降费是最直接、最有效、最公平的惠企措施,近年来,菏泽开发区减税降费政策红利接二连三释放,企业负担减轻后,极大带动了他们的积极主动投资与研发,进一步提升了辖区企业的获得感,在坚定他们在该区发展投资信心的同时,助力该区经济高质量发展。

北汇绿建集团有限公司是菏泽本地一家致力于推广新型节能环保的绿色装配式建筑的国有企业,由于疫情原因,这家企业在工程施工、产品生产、市场销售中一度受到影响,从而影响了资金流动,正当企业一筹莫展时,菏泽开发区财政金融部联合税务等相关部门及时为他们下拨了留抵退税款,为企业发展解了燃眉之急。

“此次减税降费有效地降低了企业的运营成本,降低了我们在市场中推广产品的价格,有利于我们占据更多的市场,同时也大大缓解了企业的现金流压力。”北汇绿建

集团副总经理盛凯说道。

菏泽富贵花簇生物科技有限公司是菏泽开发区招引的合资企业,说起近几年菏泽开发区减税降费政策红利接二连三释放,企业负责人竖起大拇指,更加坚定了他们在菏泽开发区发展投资的信心。

“四月份这一次财政部颁布的减税降费政策,我们企业是非常快地享受到了这个福利,不到一个月时间税费就退到公司账户,让我们在公司运营上有更好的流动资金。”菏泽富贵花簇生物科技有限公司总经理张杰优说。

牡丹晚报全媒体记者了解到,在落实减税降费中,菏泽开发区财政金融部充分发挥党建引领作用,强化担当意识、秉承奉献精神,发挥党支部堡垒战斗力、党员先锋主攻力,坚持应减尽减,最大限度地减轻企业负担,确保“减税降费”政策“红包”精准落袋。

牡丹晚报全媒体记者 孟欣